

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 23 июля 1992 года
№ 120 (15664)

Цена 20 коп.
В розницу — 1 руб.

◎ Возвращение к теме

«ПРОМЕДЛЕНИЕ СМЕРТИ»

Уважаемый товарищ Президент!

Уважаемый президент!

Уважаемые народные депутаты!

Полтора года назад в этом зале мы торжественно провозгласили, что вся полнота власти в СССР принадлежит народу в лице нашего Съезда народных депутатов. С этим народ связывал свои надежды на перестройку, улучшение жизни, уверенность в будущем. Оправдались ли надежды народа, оправдали ли мы, народные братья, его доверие? К сожалению, нужно честно и открыто сказать, что нет, от наших решений остался пустой звон.

В стране царят беззаконие и хаос, мы стремительно катимся в пропасть, которая грозит поглотить в себе не только надежды, но и всех и вся.

Демократия без ответственности превратилась в анархию, открытою борьбу за власть между отдельными группами, партиями, движениями, которые самым беспардонным образом спекулируют на лучших чувствах народа и его доверию и продолжают упорно раскачивать государственный корабль.

Уважаемые депутаты, народ устал ждать выполнения наших предвыборных обещаний, обещаний ускорения развития, различных программ. Я это говорю с полной ответственностью, так как постоянно общаясь со своими избирателями. Кредит доверия к нам исчерпан.

Если говорить откровенно, то народ, мягко говоря, очень неодобрительно оценивает то, как мы, депутаты, по два месяца проводим заседания сессий Советов всех уровней, создаем различные группы и группировки, делимся на левых, правых, центристов, демократов, консерваторов и так далее и тому подобное. Он справедливо расценивает это как борьбу за власть.

Особенно раздражает народ то, что все это происходит на фоне раз渲ла экономики, остановки производств, экологических бедствий, безудержного роста цен и продовольственного кризиса, бандитизма и других явлений. В то же время власти во многих регионах перестают заниматься хозяйственными вопросами. Мало кого из них теперь беспокоит вопросы сельского хозяйства, торговли, здравоохранения, транспорта. С каким возмущением, например, народ воспринимает сотни неразгруженных вагонов и гибель продовольствия при карточках, визитках и пустых магазинах.

Многие лидеры пришли к власти на волне справедливой критики нашего трагического прошлого, ошибок и просчетов настоящего, под лозунгами: «Вся власть Советам!», суверенитет республикам, демократии.

Однако, как только они добились власти, Советы стали для многих из них обременительными, критикуя диктатуру. Они стали очень к ней тяготеть, а кое-кто захотел уже стать губернатором и даже расширить свои губернии.

Ратующие за демократию стали активно стремиться к авторитарной власти, подавлять

В секретариат Съезда народных депутатов СССР.

Я также, как и многие депутаты, возмущен, что уже на четвертом Съезде подряд выступают в основном одни и те же лица. Но, кроме них, очень много депутатов, которые никак не пробуются на трибуну. Они имеют скромность и ждут справедливости. А поэтому прошу текст моего выступления опубликовать.

И. ЯКУШИН,
председатель колхоза им. Ленина
Люберецкого района.
(34-й территориальный округ,
Московская область).

ПОДОБНО»

всякое инакомыслие, игнорировать мнение меньшинства.

Право наций на самоопределение после прихода к власти стало многими пониматься односторонне, усиливались националистические, шовинистические тенденции, в ряде республик мы видим недопустимое ущемление прав меньшинств. Возникает проблема беженцев, их уже сотни тысяч, ломаются человеческие судьбы, льется кровь,

В борьбе за власть, увлекшись бесконечными дебатами, упускается главное — производство. Усилия направляются не на его развитие, а на распределение, дешевку. Принцип «самообеспечения» регионов продовольствием породил лозунг «кто кого кормит», дальше — региональный расчет, и, как цепная реакция, — развал единого народнохозяйственного комплекса и Союза.

Мы, народные депутаты, также несем за это ответственность, так как поддались на эти звуки сирен.

Как следствие, частоколом границ огордились не только республики, но и области, края города. Усугубились взаимные претензии, вражда. Вместо рынка, цивилизованного и регулируемого, возник первобытный — обмен товаров.

Вот и получилось: при рекордном урожае — пустые полки в магазинах. В пустой звук превратились все раз рекламированные программы — продовольственная, производства товаров народного потребления, жилищная.

В результате отсутствия четких целей перестройки, предвидения последствий принимаемых решений, бесконечных колебаний и дефицита власти страну захлестнули «митингование», «парад суверенитетов», охватывающие все уровни от союзных республик до поселковых Советов, полностью нарушен правопорядок, так как за конность игнорируется.

Как следствие, в сознание народа перестройка принесла развал экономики с полным опустошением полок в магазинах, унижение подачками из-

за рубежа, расцвет коррупции, взяточничества и бандитизма, повсеместные вспышки краевых межнациональных конфликтов, грозящих запылать пламенем.

Определенные силы, и, надо сказать, значительные, под предлогом заботы об избирателях призывают к изменению избранного народом социалистического пути развития, стремятся обезглавить руководство страны и полностью дестабилизировать обстановку, усугубить хаос.

За короткий срок пришедшие к власти в ряде регионов руководители, именующие себя демократами, так повели работу, что не стало даже хлеба.

Исторический опыт говорит о том, что свергнуть любую власть очень легко, подведя народ к такому безвыходному положению, когда он вынужден выйти на улицы.

Преступно строить свои честолюбивые планы на бедствиях, слезах и крови народа!

Руководству страны, Президенту необходимо, опираясь на решения Съезда народных депутатов, твердо проводить решения в жизнь, не дать ввернуть страну в бездну!

Вера народа в способность руководства страны вывести страну из глубочайшего кризиса достигла последней черты, когда промедление смерти подобно и может привести к непредсказуемым последствиям!

Последняя надежда на наш Съезд, и мы должны, обязаны перед нынешним и грядущим поколениями оправдать эти надежды.

В этих целях необходимо:

Первое и самое главное:

— сохранить Союз, так как каждому в отдельности нам не выбраться из пропасти, а только в связке.

Второе:

— установить до подписания Союзного договора мораторий на все законодательные акты, принятые в союзных и автономных республиках, противоречащие Конституции СССР и решениям Верховного Совета СССР, социалистическому пути развития.

Третье:

— до заключения Союзного договора Указом Президента сохранить все хозяйствственные связи между предприятиями, установить за их нарушение жесткую экономическую ответственность, вплоть до уголовной.

Четвертое:

— в республиках, парламенты которых отказываются подписать Союзный договор, провести народные референдумы в соответствии с принятым законом.

Пятое:

— не на словах, а на деле, и прежде всего через бюджет, сосредоточить усилия и средства в 1991 году на развитии агропромышленного комплекса.

Призываю всех вас во имя настоящего и будущего народов нашей страны поддержать эти предложения.

Спасибо за внимание!

От редакции. Эта записка нашего известного земляка, председателя колхоза им. Ленина И. Н. Якушина была передана им в секретариат Съезда народных депутатов СССР. Еще СССР... Два года тому назад. Ее не «слушали». Но вчитайтесь в эти простые, жгучие слова, западающие в душу. И ответьте себе: кто был прав?

вхоза «Красковский», колхоз имени Дзержинского. Приезжаю прямо в поле на машине и берем зелень. Ее сразу пускаем в продажу.

И разговора выяснилось, что свежие помидоры магазины получают из агропромышленного комбината «Солнцево». Скоро ожидаются овощи и фрукты из Молдавии.

Хлопотно, но выгодно дружить с местными поставщиками — владельцами личных участков и подворий.

Особых секретов у продавцов, как видим, нет.

Спрашиваю у одного из покупателей:

— Довольны работой магазина?

— Вполне, — сказала работница завода «Звезда» Киреева.

— На наш магазин мы не обижаемся. Спасибо Валентине Александровне! Ее в поселке все знают и уважают, — вступил в разговор пенсионер, бывший работник ЦБ-1 т. Федосеев.

Когда я покидал торговый зал, через распахнутую дверь заметил подъехавший к люку автофургон со свежими помидорами.

Виктор ВИНОГРАДОВ.

Сегодня

в номере:

- ◎ Боль и предостережение народного депутата... (стр. 1-я).
- ◎ Продолжаем публиковать информацию о решениях малого Совета. (Стр. 2-я).
- ◎ Публицист размышляет (стр. 3-я).
- ◎ Пресс-биржа «ЛП» (стр. 4-я).

◎ В эпицентре

Нагрузки не по КЗОТу

Четвертый месяц работники Люберецкого городского собеса работают в более напряженном режиме, чем это было принято во времена застоя и на первых этапах перестройки, когда суммы социальных выплат производились десятками и сотнями, а не тысячами рублей, как сейчас. Кроме того, такие начисления, как пенсии, были в течение многих лет стабильно неизменными.

Сегодняшняя погоня социальных выплат за устремившимися в «космос» ценами превратила размеренную работу собеса в перерасчетную харду, которая уже не помещается в обычный рабочий день. В данный момент он на один час у собесовцев больше, чем это предусмотрено КЗОТом.

Как стало известно, увеличение рабочего дня никак не отразилось на зарплате сотрудников, но вполне вероятно, что переработка будет компенсирована отпусками, приplusованными к отпуску или использованными в какое-то иное время.

Г. ПОЛЯКОВ.

◎ Социальная защита

Богатые тоже милосердны

Что, если не добрые чувства, руководили этой пожилой женщиной, которая передала малоимущим, проживающим в поселке Института горного дела, 16 тысяч рублей? Совет ветеранов разделил эти деньги на 160 человек. Каждый получил по сотне. Капли в бюджете пенсионера. Тем не менее искренне благодарил доброжелательницу, которая попросила неглашать ее имя, чтобы не стать мишенью для рэкетиров.

Это только небольшой пример того, как в поселке заботятся о нуждающихся. Я далека от утверждения, что принимаются все меры. Но можем мы пока сказать, что в каком-то городе или поселке все наши одиночные пенсионеры, инвалиды, много-детные семьи живут безбедно. Но социальная защита есть.

Уже несколько лет активно трудаются в совете ветеранов поселка Александра Григорьевна Рудницкая и Раиса Ивановна Балашова. Скупленное составление списка нуждающихся в помощь, регулирование очереди на гуманитарные посылки, учет пенсионеров, работающих в ИГД, но не проживающих в поселке, — вот только основные направления их усилий. Работают они при поддержке депутата Люберецкого городского Совета Н. В. Александровой. Хотя уже прошло время с распределения американских посылок. Наталья Владимировна:

— В ЖЭКе на дали автомашину, и мы поехали на базу за посылками. Американские представители следили за условиями хранения продуктов и, что особенно важно, контролировали, кому оказывается помощь, попросили адреса и телефоны для последующей проверки. Дело даже не в том, что, к нашему стыду, иностранцы насыщены о разбазаривания гуманитарной помощи (вспомните землетрясение в Армении). Таково было пожелание «авторов» посылок. Как бы то ни было, 33 одиночные пенсионеры старше 70 лет остались довольны заокеанскими подарками.

Перечисление добрых дел можно продолжить. Так, в июне в столовой № 15 института бесплатно питались 36 стариков, в июле — уже 48. Причем, если обедать ходить неудобно, можно взять продукты на такую же сумму. Разносят горячую пищу и по домам.

Клуб ветеранов войны и труда в настоящее время возглавляет А. В. Техникцян, сам бывший фронтовик. Активисты клуба понимают, что одна служба социальной защиты с поставленными задачами не справится. Поэтому они, засучив рукава, взялись за дело. Самы уже в преклонном возрасте. Тем не менее сегодня трудно себе представить жизнь пенсионеров, нуждающихся в посторонней помощи, без своего клуба.

Э. КРАСКОВА.



Зачем мы ходим в магазин?

мне сказали, что в Корабутовом много деловых качеств. В других торговых точках, к сожалению, есть люди случайные, они в течение одного года могут сменить несколько мест.

Валентину Александровну пригласили сюда работать после ремонта как грамотного специалиста. Начинала при «талонной» системе. Эти бумажки еще хранятся в семьях как реликвии начала нашего кризиса. И тогда проблем было полно.

— Как вы «добываете» товар сейчас, Валентина Александровна? — спрашивала у собеседницы.

— Выручает прямые связи с рядом хозяйств района, установленные раньше. Мы получаем овощи из агрокомпании «Белая Дача», со-

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА
Люберецкого городского Совета
народных депутатов

Об установлении сбора на право торговли

В соответствии со ст. 55 Закона РСФСР «О местном самоуправлении» и ст. 21 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» малый Совет РЕШИЛ:

Ввести в действие с 1 июня 1992 г. сбор на право торговли.

На право мелкорозничной торговли промышленными, продовольственными и сельскохозяйственными товарами приобретается патент:

- за стационарную торговую точку, имеющую соответствующее разрешение, установить сбор из расчета 10 установленных Законом размеров минимальной месячной оплаты труда в год;
- за временную торговую точку на 1 месяц — в размере 2-х минимальных размеров месячной оплаты труда;
- за временную торговую точку на 2 месяца — в размере 3-х минимальных размеров месячной оплаты труда;
- за временную торговую точку на 3 месяца — в размере 4-х минимальных размеров месячной оплаты труда.

На право торговли на 1 день приобретается талон.

С физических лиц взимается сбор в размере:

- 10 руб. за 1 день;
- за продажу товара с легковой машины — 150 руб. за 1 день;
- за продажу товара с грузовой машины — 300 руб. за 1 день.

Граждане, имеющие свидетельство на право занятия предпринимательской деятельностью, полностью освобождаются от сбора. Инвалидам и пенсионерам предоставляется льгота по сбору в размере 50 %.

От уплаты сбора освобождаются организации, осуществляющие реализацию хлебобулочных изделий, овощных, мясных полуфабрикатов, а также выездную торговлю по заявке администрации в праздничные дни.

Сумма зачисляется в местный бюджет на счет 10130501 в Люберецком отделении Уникомбанка.

За торговлю без патента или талона взимается штраф в установленном Законом порядке.

Заместителю главы администрации С. Н. Лебедеву в недельный срок разработать форму патентов, разового талона на право торговли и определить порядок их реализации.

Контроль за своевременностью и полнотой уплаты средств возложить на администрацию г. Люберецы, финансово-управление и государственную налоговую инспекцию.

Председатель Совета

А. В. ДУБОВИЦКИЙ

Приложение № 7
к решению малого Совета народных депутатов от 09.07.92 г. № 158/13

ПОЛОЖЕНИЕ

о сборе за право торговли

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее положение в соответствии с подпунктом «е» пункта I статьи 21 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» определяет порядок исчисления и уплаты сбора за право торговли на территории Российской Федерации, а также ответственность за осуществление торговли с нарушением установленных настоящим Положением правил.

II. ПЛАТЕЛЬЩИКИ СБОРА

1. Плательщиками сбора за право торговли являются предприятия и организации всех организационно-правовых форм, являющиеся юридическими лицами по законодательству Российской Федерации, включая предприятия с иностранными инвестициями, а также граждане Российской Федерации и других государств (физические лица), осуществляющие торговлю товарами и изделиями (кроме запрещенных законодательством к реализации) с рук, выносные лотков, открытых прилавков и машин, а также через постоянные торговые точки (киоски, палатки, ларьки, павильоны и т. п.).

К числу плательщиков сбора за право торговли не относятся физические лица, зарегистрированные в соответствии с Законом РСФСР от 7 декабря 1991 г. «О регистрации с физическими лицами, занимающимися предпринимательской деятельностью, и порядке их регистрации» и осуществляющие торговую деятельность.

2. Юридические и физические лица осуществляют торговлю товарами и изделиями в местах, определяемых местными органами исполнительной власти.

III. СТАВКА СБОРА

Конкретные ставки сбора определяются местными органами государственной власти.

IV. ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ И СРОКИ УПЛАТЫ СБОРА

1. Юридическому лицу — плательщику сбора за право торговли, выдается в порядке, установленном местными органами исполнительной власти, временный патент (лицензия) установленного образца, дающий ему право на осуществление розничной торговли на территории района (города, села, поселка). Сбор уплачивается при выдаче временного патента (лицензии), безналичным путем через учреждения банка.

2. Уплата сбора за право торговли физическим лицами производится путем приобретения разовых талонов. При

этом талоны могут реализовываться на любое число дней торговли, стоимость которых определяется, исходя из стоимости разового талона за один день торговли. В талоне проставляется фамилия, имя и отчество гражданина, его купившего, период торговли. Талон заверяется печатью местного органа управления.

Разовые талоны являются документом строгой отчетности, в них должны быть проставлены серия и номер.

Изготовление талонов, их учет, а также организация работы пунктов продажи талонов осуществляются местными органами управления.

3. Продажа разовых талонов производится в специальных пунктах (помещениях, киосках), расположенных в местах осуществления торговли, путем уплаты суммы сбора в этом пункте через кассовый аппарат. В случае, если сумма сбора уплачена через учреждение банка, талон на право торговли выдается взамен предъявленной квитанции об уплате этого сбора.

4. Уплаченный сбор за право торговли зачисляется в доход местного бюджета.

5. Юридические лица уплачивают сбор за счет прибыли в порядке, определенном Законом Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» от 27 декабря 1991 г.

6. Местные органы власти могут устанавливать для отдельных категорий плательщиков льготы по уплате сбора за право торговли.

V. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ И КОНТРОЛЬ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ

1. Контроль за уплатой сбора за право торговли организуется местными органами управления совместно с налоговыми и правоохранительными органами в соответствии с действующим законодательством.

2. За осуществление торговли без временного патента, предусмотренного настоящим Положением, юридические лица, осуществляющие такую торговлю, уплачиваются в доход местного бюджета штраф в размере рыночной стоимости реализованных товаров за весь период торговли без временного патента.

Физические лица за торговлю без уплаты сбора за право торговли, а также торговлю в неустановленных местах или при продаже товаров, запрещенных к реализации, привлекаются к административной ответственности (штрафу). Штраф взимается на месте нарушения органами, которым поручен контроль за выполнением решения, или соответствующими органами в установленном порядке.

◎ Входящая информация «ЛП»

Слишки

общества

собираются на Люберецкой

станции аэрации

мышленности, завода по скижанию осадка...

То, что удалось выловить из воды — осадок. Его обеззараживают, пресекают, уменьшают влажность. Получается органическое удобрение, почти, как навоз, только с тяжелыми металлами... «Осадок повышает урожайность, только надо им умело пользоваться», — говорит Бень, — сейчас в воздухе больше заразы, тех же тяжелых металлов. А теперь все отказываются от осадка — колхозы, совхозы». Уже сейчас осадком завалены все иловые площадки станции, нарушаются технологии, его хранения. Есть обычный Кучинский полигон, свалка, куда раньше его вывозили, но в последнее время цена за каждую привезенную тонну выросла с 6 копеек до 160 рублей. А новых площадей для его захоронения не выделяют, берегут для участков, это

в Коренево, где с одной стороны асфальтовый завод, с другой — завод пластмасс! На станции работает полторы тысячи человек, в технологическом процессе занято только 350. В цехе решеток хватает одного человека в смену. Привыкают быстро, хотя зрешице не из приятных. Ужасная вонища стоит только в цехе по обработке осадков. А так везде тишь, цветы, бассейны, зелень, журчанье стоков, крики чаек.

Анастасия

КАСЬЯНИКОВА.

«Московский комсомолец».

Люберецкие Аргументы Информация Факты

◎ Статобзор

Ползет вверх кривая

Минувшее полугодие преподнесло району 1102 преступления по линии уголовного розыска, то есть на 24 процента больше, чем год назад.

Почти на четверть в сравнении с прошлогодними цифрами прибавилось тяжких преступлений. Число краж личного имущества, включая из квартир и автомобилей, увеличилось на 22 процента, а государственной и общественной собственности — чуть ли не вдвое. Угнаны и не найдены 93 автомашин. На 26 процентов стало больше преступлений, совершенных подростками или с их участием.

Наш корр. Любовь ФИЛИНА.

◎ Одним абзацом

Ночь в поезде

обходится теперь недешево. Люберецчане, успевшие съездить в отпуск в другие города, остались на себе рыночную политику Министерства путей сообщения. Подскочили цены на постельное белье и традиционный чай в фирменных поездах. Белье стоит теперь 30 рублей, плюс-минус несколько рублей, в зависимости от направления. Скажем, постель от Москвы до Брянска стоит на 6 рублей дороже, чем постель от Брянска до Москвы...

Наш корр. Любовь ФИЛИНА.

◎ Цитата

О правде жизни:

Круг учеников должен отбирать с тем же щиколем, что и круг знакомства благородных девиц. Один беспутный человек в нем подобен сорной траве, проросшей среди ухоженных всходов: с такого поля уж никогда не добудешь отборное зерно.

Давая волю желаниям, не радуйся красивым вещам и не позволяй себе увлечься ими. Стоит хотя бы раз возжелать их, и ты увязнешь в глуби на тысячу сажен. Предаваясь думам о правде, не страшись трудностей и не отступай перед ними. Стоит отступить перед ними хотя бы на шаг, и ты будешь отброшен назад за тысячу гор.

Афоризмы старого Китая.

Почем?

Продается дача (Воскресенский р-он): дом 2-этажный, сборно-щитовой, новый, 7,8x5,6, с балконом. Воспользуйтесь услугами строителей. Обращаться по адресу: г. Люберец, Ковровский к-т, дом 20, кв. 2.

◎ Наш менеджмент



Заявки по ремонту ТАКП (телевизионных антенн) принимаются ежедневно. Тел. 553-38-94. Адрес: г. Люберец, Смирновская, 17.

Предприятие предлагает по низким ценам: ремонт квартир, навеска полок, карнизов, врезка замков, сборка мебели, пошив и вязание модной одежды, уборка квартир, мытье окон, присмотр за детьми, престарелыми, транспортные услуги.

Адрес: г. Дзержинский, ДК «Вертикаль». Тел. 551-12-77 ежедневно с 15 до 19.

◎ Память и мы

«Нормандия-Неман»: 50 лет

Начавшиеся в июле в России и Франции торжества в честь пятидесятилетия создания знаменитого авиационного истребительного полка «Нормандия-Неман» не могли миновать Люберец.

Президент ассоциации ветеранов названного полка Н. М. Тунев проживает и работает в нашем городе. Николай Михайлович автор эскиза памятного нагрудного знака, изготовленного к 50-летию авиа-полка «Нормандия-Неман». Изображение знака украшено выпущенной по случаю знаменательной даты почтовую открытку, на которой кроме того показаны силуэты истребителей Як-3, МиГ-29 и «Мираж». Валерий ДМИТРИЕВ.

◎ Возвращение к теме

Мeditация в Краскове

Полный зал приобщиться к тайнам трансцендентальной медитации Махариши собрало объявление о вводной лекции, которое транслировало по Люберецкому радио и было опубликовано в «ЛП».

Перед собравшимися выступили учителя из Москвы, Югославии, Индии. Были показаны слайды с данными о положительном влиянии медитации на жизнь человека. Интерес к учению велик, потому что оно помогает снимать стрессы, улучшает память и способствует излечению семнадцати болезней.

На снимке: учитель-брахман Динеш Митхал. Нина ЕВСЕНКО.

◎ С нашей маркой

Не уступают импорту

В швейном цехе промкомбината Люберецкого райпотребсоюза осваивается выпуск трикотажных изделий. Симпатичные женские свитера с модной эмблемой пополнили список товаров народного потребления, поступающих из цеха в магазины. Это плащи из «мятой» болоньи, летние сарафаны, постельное белье.

Ирина ИВАНОВА.

Страница актуальной публистики

Недавно меня встретил один из читателей газеты и сказал:

— Но ведь предпринимательство ведет к реставрации капитализма, как же вы его проповедуете?

Это была реакция на мою небольшую статью, опубликованную в «Люберецкой правде» 12 мая. С моим собеседником можно было бы и согласиться, если бы наш разговор состоялся несколько десятков лет тому назад. Слово «реставрация капитализма» для нас были угрожающими. Однако я не предлагал называть каких-либо «измов». Моя цель — передать опыт наиболее эффективного хозяйствования, формирования полезной для общества экономики. Поэтому сегодня хотел бы воспроизвести фрагменты из жизни предпринимателей. С некоторыми встречалась лично. Деятельность других изучал в силу профессиональной необходимости.

Семь лет находился я на Дальнем Востоке. Было общение с японскими предпринимателями. В Хабаровске посыпал промышленную выставку Японии. Не знаю, как читатели поймут небольшую картинку, которую хочу воспроизвести, но у меня она осталась в памяти навсегда.

На выставке демонстрировали некоторые технологические процессы. Я был свидетелем обработки спиленного дерева. Сохранилась у меня запись — название фирмы, занимающейся такой деятельностью: «Тайрик трейдинг».

Итак, в помещение, где находятся механизмы, доставлено дерево. Всех устройств описать сейчас не могу! Но хорошо помню автоматические пильы, транспортерные ленты, станки и площадки. Дерево как бы проглотили жерла машин. Оно быстро зевло, превратившись в машины уже совсем с другими названиями.

И сейчас четко представляю, как по транспортерной ленте плыла кора бывшего дерева. Она скользила в чрево пробильной машины. Из нее в другую ленту текла размозжая труха, образуя мягкую пирамидку на цементной площадке. Время от времени сюда подходили двое рабочих. Разрывали труху по площадке. Потом ее, как муку, затаривали в мешки.

Спросил у рабочих:

— Зачем нужно молоть кору, для чего она нужна?

— Покупают крестьяне в качестве удобрения. По их мнению, дробленая кора повышает урожайность картофеля и помидоров на 25 процентов.

Не знаю, вносится ли она в почву непосредственно или в смеси с другими компонентами, однако факт любопытный. Думаю, многие соотечественники наблюдают, когда у нас древесную кору, чтобы не мешала, сжигали. Японские предприниматели любому веществу находят применение. Наши отходы для них — сырье к производству.

Не могу уверять, для чего предназначалась собственно древесина. Но видел, какие вещи получались из опилок и стружки. Это были панели типа древесно-стружечных плит (ДСП), которые теперь делают и у нас. В Люберецах, на деревообрабатывающем комбинате № 13, в наше время создана линия, где древесные отходы перерабатываются в стружку, а ее отправляют на другое предприятие, где и создают ДСП.

А сколько еще у нас других отходов и потерь, напрасно затраченного труда!

Слышал анекдот о человеке, проглатившем энциклопедический словарь. «Все рассказы в этой книге интересные», — заявил он. И таким образом объяснил свой поступок.

Так же сказал бы я и о дереве, которое целиком было проглочено машинами: все в нем нужное, нет ничего лишнего. Что и доказано японским практицизмом.

С одной стороны, предпринимателю можно позавидовать: он богат и знатен. С другой, — ему можно посоветовать: он работает не щадя себя.

Какова жизнь делового человека? Как организован его рабочий день, отдых? Каковы увлечения? Что представляет собой его семья, сколько внимания он ей уделяет?

Думаю, нам неплохо бы иметь некоторое представление обо всем этом.

воочию наблюдаем сейчас сами, в нашей стране, рядом с собой. Очень многие могут назвать современных бизнесменов-люберчан или объекты их деятельности.

Экономическая обстановка в стране продолжает стремительно ухудшаться. Угроза банкротства и безработицы стала реальностью. Традиционные формы организации производственной деятельности все менее удовлетворяют трудовые коллективы. В связи с этим и происходит повышенный интерес к предпринимательству.

Поскольку наши деловые люди только начинают свою деятельность на этом поприще, думаю, им полезно ознакомиться с опытом и спецификой работы бизнесменов в США и Японии. Тем более, что в нашей печати.

«Человек проглотил энциклопедический словарь, потому что все в нем было интересное. Машина по воле человека проглотила дерево, потому что все в нем было полезное».

С чем Вас едят, Г-Н

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ?

на радио и телевидении часто адресуют к этому опыту.

Если говорить о национальных особенностях американцев, то необходимо подчеркнуть их способность бороться, утверждать свое превосходство и жизнестойкость. Американцы хорошо помнят завет Форда: «Потеря времени совершается легче всего и возмещается труднее всего, ибо потерянное время не является на полу подобно прочному, зря затраченному материалу».

Одной из особенностей деловой Америки является создание широкой сети непрерывного обучения и повышения квалификации работников управления и рядовых сотрудников. Популярны активные методы обучения, применяемые с целью развития личной инициативы. Изучая опыт профессионального обучения, американцы смотрят не только в сторону Японии, но используют и лучшие идеи российских специалистов.

Уходя на заслуженный отпуск, американские предприниматели часто становятся консультантами своих фирм.

Японский менеджмент и бизнес формировались под влиянием двух факторов: творческого освоения зарубежного опыта в области организации и управления (прежде всего американского) и сохранения национальных традиций. Развитие Японии всегда вызывало повышенный интерес в этой стране. Почти все зарубежные специалисты отмечают такую черту японского характера, как исключительное трудолюбие. Они работают больше всех в мире, а отыскивают меньше всех.

Я наблюдал за образом жизни «тамошних» предпринимателей. Они настойчивы и упорны в достижении цели, и упорны в достижении цели,

очень любознательны, восприимчивы ко всему новому и прогрессивному. Особенно выделяется такое качество, как бережливость. Они говорят, что пять бед преследуют их от рождения до смерти: землетрясения, тайфуны, цунами, наводнения и пожары. Именно трудолюбие и бережливость способствовали экономическому расцвету страны после поражения в войне 1945 года.

Японцы — самые строгие педагоги. Уже в детском саду малышей учат переносить трудности, в школе — терпеть до конца, в вузах — добиваться цели, несмотря на возникающие препятствия и возможные неудачи.

Интересно отметить особенности трудового ритма японцев. Они работают спо-

новых эстетических свойств. Например, периодически меняется цвет вещи, даже упаковка, что, видимо, имеет определенное значение для потребителя. Одна и та же вещь при смене цвета, каких-то отделочных элементов приобретает как бы индивидуальные черты, что импонирует покупателю.

Так, периодическое появление на рынке новых автомобилей — в большей мере конкуренты внешнего вида. Вот почему японские фирмы ежегодно разрабатывают свой стиль оформления автомобилей. Поэтому на каждой выставке он выделяется чем-то особенным, хотя по внутреннему содержанию может оставаться прежним. Используя такую манеру, японские бизнесмены вытесняют даже американских, завоевывая авторитет своими машинами на

государственного завода японской фирмой «Санье» брак продукции удалось снизить с 30 до 5 процентов.

Япония лидирует в производстве автомобилей, крупных интегральных схем, бытовой электроники, полупроводниковых лазеров, антибиотиков, волокнистой оптики. Уступает в разработке новых видов продукции и технологии, в космической, авиационной промышленности, разработках больших ЭВМ.

Не могу умолчать о необыкновенной японской вежливости. Вот что рассказал мне один журналист. В ресторане проходившая мимо него официантка споткнулась и пролила ему на брюки лапшу. Брюки были немедленно прибраны в порядок. Журналист, отбивавший, расплатился и направился к выходу. У дверей его ожидали метрдотель и несколько официанток, выстроившихся в шеренгу. Они дружно кланялись и хором просили прощения за неловкость своей подруги. Вечером трое посланцев явились к журналисту домой и, извинившись в очередной раз, вручили коробку сладостей, словно рождественский подарок. Владелец ресторана не хотел, чтобы о его заведении распространялся плохой слух.

И немного о женщинах. Ее в Японии рассматривают только как жену и мать. Женщина там работает дважды в жизни. Первый раз — после окончания учебного заведения — ее берут на конвейер, за привалов, в прихожую перед кабинетом босса. Во второй раз — после замужества — женщина идет работать, когда вырастут дети. В семнадцатом веке сочинено наставление: «Женщина должна смотреть на своего мужа, как на господина, и должна служить ему с благовением и почтением...»

Ну, а что россияне? Совсем уж плохи, никуда не годны? Таких выводов не делайте. Нисколько не намерен противопоставлять наши народы. Более того, хочу сказать: у нас много общего. Скажем, трудолюбие, любознательность, упорство в достижении цели, колlettivism... И когда на страницах газет и по радио распространяется миф: российский народ пьяница и бездельник, значит кому-то это выгодно. Такими наговорами можно оправдать любые провалы, к которым приводили неумелые правители России.

Возьмите же предпринимательство. Каково сейчас положение? В нашем районе зарегистрировано более двух тысяч предпринимателей. Считаю, что и для них обязательными требованиями должны стать жизненный опыт, хорошие знания конкретного производства, высокая квалификация, способность к обучению и сотрудничеству.

Новое ли это дело для России? Нисколько!

Появление бизнеса на Руси связано с именем Петра Первого, учредившего в 1703 году Санкт-Петербургскую биржу. Затем, до второй половины девятнадцатого века, наступило некоторое затишье. Но после отмены крепостного права (1861 г.) биржи как инструмент экономики снова начали возрождаться. В 1917 году их насчитывалось около ста. Октябрь 1917 г. полностью ликвидировал биржевое дело. В 1924 году — временное возрождение. В 1927-1929 вновь ликвидация. 1990 год — очередное возрождение. Первой в это время появилась на свет Московская товарная (МТБ). Ее регистрация состоялась 19 мая 1990 г. Первые торги — 19 сентября.

Николай ПАНТЕЛЕЕВ.

американских рынках. Японцы снижают цены, делают скидки. Преподносят подарки покупателям, организуют конкурсы среди них с вручением призов. И, конечно, не жалеют средств на рекламу. Все это помогает подавить конкурентов.

Особое внимание здесь уделяют подготовке персонала для контроля качества на основе специальных программ обучения. Причем, главное внимание обращается не на повышение у рабочих профессиональных навыков, а на способность думать, сопоставлять, анализировать. Важную роль кружков качества, которые, кстати, пытались создать и на некоторых наших предприятиях, однако в последнее время о них ничего не слышно. Там каждый рабочий и служащий вносит по 5-6 предложений в год. 60-80 процентов из них применяются на практике. Эффективность системы управления качеством подтверждается, например, таким фактом. В течение лишь двух месяцев после покупки банкротившего

американских компаний. Японцы снижают цены, делают скидки. Преподносят подарки покупателям, организуют конкурсы среди них с вручением призов. И, конечно, не жалеют средств на рекламу. Все это помогает подавить конкурентов.

Полезно также копнуться стилем жизни японского бизнесмена. Он полностью, без остатка, посвящает свою жизнь делу. Работает много, значительно больше, чем это требуется. Если живет в городе, то поздно приходит домой и рано уходит. Если в пригороде, точует преимущественно в гостинице, а в семью приезжает только на выходные дни. Свободное время он чаще всего отдает не семье и домашним заботам, а неформальным мероприятиям, связанным с работой (приемами, деловыми контактами, общению с коллегами).

На выставке в Хабаровске, где нам демонстрировали обработку дерева, большой интерес у меня как связиста вызвал морской бакен с передатчиком. Он помогает судам ориентироваться в непогоду, предупреждая об опасных местах. Радовал внешний вид изделия, представляющий собой определенное изящество.

Вообще фирмы этой страны

постоянно совершенствуют свои товары. Улучшая их оформление, ставят целью достигнуть



◎ По вашей просьбе

В редакцию обратились читатели с вопросом о том, в каких регионах мира исповедуют Православие и как много православно верующих?

На сегодняшний день существует 17 Православных Церквей: Александрийская, Антиохийская, Американская (автокефальная), Болгарская, Грузинская, Иерусалимская, Кипрская, Константинопольская; Польская (автокефальная), Румынская, Русская, Сербская, Синайская (автономная), Финляндская (автономная), Чехословацкая (автокефальная), Элладская (иначе — Греческая), Японская (автономная).

Александрийская. Основана апостолом и евангелистом Марком. Она же — родина монашества. Возглавляет ее Папа и Патриарх Александрийский и всей Африки. Патриаршая резиденция — в Александрии. Верующих около 100 тысяч человек.

Антиохийская. Основана апостолами Петром и Павлом. Возглавляет ее Патриарх Великой Антиохии и всего Востока. Патриаршая резиденция — в Дамаске. Верующих около 1,5 миллиона человек. Кстати, именно в Антиохии верующие во Христа впервые стали называть христианами.

Американская (автокефальная от Русской Церкви с 1970 года). Основана валаамскими иноками. Ныне возглавляет ее Архиепископ Нью-Йоркский. Митрополит всей Америки и Канады. Архиепископская резиденция — в Нью-Йорке. Верующих

около 1 миллиона человек. **Болгарская.** Массовое крещение болгарского народа произошло в 864 году. Церковь возглавляет Патриарх. Его резиденция — в Софии. Верующих более 6 миллионов человек.

Грузинская. Основана апостолами Андреем Первозванным и Симоном Канонитом. В 457 году получила автокефалию от Антиохийской Церкви, а с 681 года имеет Патриархат. Возглавляет ее Патриарх — Патриарх всей Грузии. Резиденция Предстоятеля — в Тбилиси. Верующих более 1 миллиона человек.

Иерусалимская. Эта Церковь — колыбель христианства. Первым ее устроителем был апостол Иаков, брат Спасителя. Нынешний глава Церкви — Патриарх Святого Града Иерусалима и всей Палестины. Его резиденция — в Иерусалиме. Верующих более 50 тысяч человек.

Кипрская. Основана апостолами Павлом, Варнавой и Марком. С 431 года имеет полную самостоятельность. Возглавляет ее Архиепископ. Верующих около 500 тысяч человек.

Константинопольская. Основана трудами апостолов Андрея Первозванного, Павла, Филиппа и Иоанна Богослова. Константинопольскую кафедру в разное время занимали великие святители и всеяленские учителя: Василий Ве-

ликий, Григорий Богослов, Иоанн Златоуст. Ныне она возглавляется Вселенским Патриархом. Его резиденция — в Стамбуле (бывший Константинополь). Верующих более 2 миллионов человек.

Польская (автокефальная от Русской Церкви с 1948 года). Православие в Польше

Где есть право-славие?

начало распространяться с 966 года, но православная епархия (в Варшаве) учреждена лишь в 1840 году. Возглавляет ее Митрополит Варшавский и всей Польши. Его резиденция — в Варшаве. Верующих более 500 тысяч человек.

Румынская. По преданию, на территории нынешней Румынии проповедовал христианство Андрей Первозванный. Возглавляет Церковь Патриарх всей Румынии. Его резиденция — в Бухаресте. Верующих около 20 миллионов человек.

Русская. Христианство на Руси принял киевский князь Владимир в 988 году. Возглавляет Церковь Патриарх Московский и всея Руси. Его резиденция — Свято-Данилов монастырь в Москве. Верующих около 30 миллионов человек.

Сербская. Основана апостолом Титом. Патриаршество существует с 1346 года. Резиденция Патриарха — в Бел-

граде. Верующих более 8 миллионов человек.

Синайская (автономная). Эта древняя Церковь существует с I века. Ее возглавляет Архиепископ. Его резиденция — Синайский монастырь. Верующих около 25 тысяч человек.

Финляндская (автономная). Православие в Финляндии появилось в X веке трудами новгородских миссионеров. Возглавляет Церковь Архиепископ Карельский и всей Финляндии. Его резиденция — в г. Куопио. Верующих около 100 тысяч человек.

Чехословацкая (автокефальная от Русской Церкви с 1951 года). Православие в Чехословакии получило распространение со временем Кирилла и Мефодия. Полную же значимость оно обрело лишь в начале XX века. Возглавляет Церковь Митрополит Пражский и всей Чехословакии. Верующих около 200 тысяч человек.

Элладская (иначе Греческая). Основана апостолом Павлом. Ныне ее возглавляет Архиепископ Афинский и всей Эллады. Его резиденция — в Афинах. Верующих около 8 миллионов человек.

Японская (автономная). Образована трудами русских миссионеров. Возглавляет ее Архиепископ Токийский, Митрополит всей Японии. Его резиденция — в Токио. Верующих более 50 тысяч человек.

Между всеми Церквями существуют тесные контакты.

Серафим ШИШКИН.

◎ Всякая всячина

Не лишне бы вспомнить

Знаменитый Чарльз Дарвин сказал как-то, что благодаря старым девам в Англии еще не перевелись бараны отбивные. А его друг Томас Гексли добавил, что благодаря этому имеется мощный морской флот.

Шутка, конечно, но в каждой шутке есть доля правды. Старухи, как правило, любят кошек. Кошки уничтожают мышей, которые разрушают шмелиные гнезда. Шмели — единственные опылители клевера. Клевер — любимая еда баранов и овец. Не будет клевера — исчезнут бараны, не станет бараньих отбивных. А матросы, как известно, любят бараны отбивные, они придают сил морякам. А сильный моряк — это сильный морской флот.

Да, многим бы у нас не мешало задуматься над этим. Ведь ежегодно пополняется Красная Книга исчезающих или уже исчезнувших животных и растений.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

объявляет набор на 1992-93 учебный год на дневное и вечернее отделение:

На базе неполной средней школы по специальностям:

1. Производство оптико-электронных приборов;

2. Обработка деталей на станках и автоматических линиях;

3. Монтаж и эксплуатация промышленных предприятий и гражданских зданий.

Срок обучения на дневном отделении по всем специальностям:

I ступень (2 года и 4 месяца) — среднее образование и 2-3 разряд по рабочей профессии.

II ступень (дополнит.

1 год и 6 месяцев) — техник-технолог и 3-4 разряд.

Учащиеся, окончившие школу на 4 и 5, принимаются без экзаменов. Студенты колледжа обеспечиваются стипендией и доплатой на питание.

На вечернее отделение на базе 11 классов по специальности: экономика и планирование в отраслях народного хозяйства. Срок обучения — 2 года и 3 месяца.

Для поступления в колледж необходимо подать следующие документы:

1. Документ об образовании.

2. Медицинская справка ф. 28-у.

3. Фотографии 3x4 — 10 шт.

4. Выписка из трудовой книжки (для вечернего отделения).

Вступительные экзамены: математика (письменно), русский язык

Приемная комиссия работает с 9 до 19 часов.

Тел.: 552-16-59, 552-37-42, 555-54-18.

Адрес: г. Лыткарино, ул. Спортивная, д. 24.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

АНОНС

Строительное управление № 1
треста «ЦЕНТРГАЗПРОМСТРОЙ»
принимает на временную работу на
летний период каменщики 4-5 раз-
рядов на строительство объектов.

Оплата труда по договорным расценкам. Адрес: г. Люберцы, Октябрьский пр., 380 д. Тел. 558-84-45.

1-2

● МП «ЗДОРОВЬЕ». Мануальный терапевт (ученик Дикуля) эзотерапевт лечит: остеохондрозы, сколиозы, боли в суставах, нервах и др. (Окт. пр., д. 375, корп. 6) с 17 до 20.

Организация продает: за наличный и безналичный расчет: кирпич облицовочный (желтый), АГВ, ванны, унитазы, батареи чугунные, линолеум импортный.

Тел. 558-70-06, доб. 200.
Адрес: п. Красково, ул. Федянина, 4.

3-4

Коллекционер купит
орден Ленина и другие
награды. Тел. 512-72-36.
10-20

Люберецкий техноторговый центр «ГАРАНТ»:

ремонт, продажа по ценам ниже рыночных телевизоров престижных марок «Рубин», «Рекорд», «Горизонт», «Шилдлис» и др., радиоприемников, магнитофонов и магнитолов, музыкальных центров.

Оплата — за наличный и безналичный расчет. Гарантируется фирменное техническое обслуживание в соответствии с Законом РФ о защите прав потребителя.

Установка в телевизоры декодеров ПАЛ/СЕКАМ, НЧ входов и пультов дистанционного управления.

Адреса и контактные телефоны: г. Люберецы, Котельническая, 4 — 554-93-22; г. Люберецы, ул. 8 Марта, 57, фирменный магазин-салон «Радиотехника», имеющий отдел по продаже запасных частей и деталей к автомашинам различных марок — 554-84-98; г. Лыткарино, Ленина, 10 — 552-70-95; г. Дзержинский, Спортивная, 14 — 551-67-09; пос. Малаховка, Шоссейная, 12-А — 558-52-01.

Быстро и качественно изготавливаем и устанавливаем двери с сейфовой системой замков. Тел. 554-77-17.

1-3

Внимание!

Люберецкий завод
КРУПНОПАНЕЛЬНОГО
ДОМОСТРОЕНИЯ

ПРИНИМАЕТ
на постоянную работу
рабочих по следующим специальностям:

1. ФОРМОВЩИКИ по изготавлению железобетонных изделий и конструкций.

Зарплата от 7 до 12 тысяч, в зависимости от выполнения плана.

2. КРАНОВЩИКИ мостовых кранов. Зарплата от 6 до 9 тысяч.

3. СВАРЩИКИ арматурных сеток и каркасов. Зарплата от 7 до 12 тысяч.

4. ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ ручной дуговой газоэлектросварки. Зарплата от 7 до 10 тысяч.

5. СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ по ремонту оборудования. Зарплата от 6 до 8 тысяч.

6. ЭЛЕКТРИКИ. Зарплата от 6 до 8 тысяч.

7. ОПЕРАТОРЫ бетоносмесительной установки. Зарплата от 7 до 12 тысяч.

8. ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ на автоматических и полуавтоматических станках под слоем флюса. Зарплата от 6 до 10 тысяч.

9. БУЛЬДОЗЕРИСТЫ. Зарплата 9 тысяч.

10. ГРУЗЧИК-ТРАНСПОРТЕРЩИК по разгрузке цемента. Зарплата до 12 тысяч.

Рабочим предоставляется государственный отпуск не менее 27 рабочих дней, выплачиваются ежемесячные премии, осуществляется отпуск строительных материалов из железобетонных изделий со скидкой до 70 %, выделяются участки под огороды и дачи, а также для строительства гаражей. Завод имеет общежитие для малосемейных. Нуждающимся в улучшении жилья гарантировается предоставление квартир в течение 5 лет. Заказы, продажа товаров повышенного спроса, возможность приобретения личного автотранспорта. Телефон 559-87-72 (отдел кадров).

Мы Вас ждем!

ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000,

Люберцы

Московской обл.,

Октябрьский пр. д. 190

секретарь — 553-26-83; отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — информационный и публицистика — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-14-72; фотокорреспондент, корректорская — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-27-15; магазин — 554-84-12.

Мытищинская межрайонная типография Урполиграфиздата Администрации Московской области, г. Мытищи, ул. Колонцова, 17/2. Объем 1 п. л.

Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской

региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер А-0026.

зак. 3338

УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий
и Лыткаринский
голосоветы,
коллектив
редакции

</